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 �Werden Sie KYCD-Mitglied!  
Die Leistungen überzeugen
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Auszüge aus dem Leistungskatalog des KYCD: Mitgliedsheft viermal im 
Jahr mit nautischen Informationen, aktuellen Nachrichten und Clubinfos; 
aktuelle Hafenhandbücher kostenlos; Infoschriften, Länderinformationen 
und Broschüren zu nautischen Themen; Seminarreisen, Praxistrainings und 
Lehrgänge; Fahrtenwettbewerb; Einkaufsvorteile bei den Partnern des KYCD, 
…und das alles für nur 28 € im Jahr (38 € für Fahrtenskipper, die keinem 
anderen Segel- oder Motoryachtverein angehören). Besuchen Sie uns im 
Internet: www.kycd.de – hier finden Sie zahlreiche Infos: News aus der Bran-
che; Downloads aller KYCD-Broschüren (Medizin, Länderinfo, Charterfibel, 
Technik, etc.) und wichtiger und interessanter Unterlagen; Seminarübersicht 
mit Terminen und Anmeldeformularen; Vorstellung der Partner, bei denen die 
KYCD-Mitglieder Produkte und Leistungen zu Sonderkonditionen erhalten.

Kreuzer Yacht Club Deutschland e.V., Neumühlen 21, 22763 Hamburg, 
Tel. 040/741 341 00, Fax 040/741 341 01, E-Mail: info@kycd.de,  
Internet: www.kycd.de. Öffnungszeiten der Geschäftsstelle: Montag bis 
Mittwoch: 08.30 bis 11.30 Uhr, Donnerstag 08.30 bis 15.30 Uhr.

 �Anmeldung zur Mitgliedschaft 
Name:	

Vorname:	 Geb.-Datum:

Straße:	 PLZ, Ort:

Telefon:	 Fax:

Mobil:	 E-Mail:

❏	 € 28,00 Jahresbeitrag
	 Für Mitglieder eines Segel- oder Motoryachtvereins
	 Ich bin Mitglied im:
	 (bitte Vereinsnamen angeben)
❏	 € 38,00 Jahresbeitrag
	 Für Mitglieder, die keinem Segel- oder Motoryachtverein angehören
❏	� Hiermit beauftrage ich den Kreuzer Yacht Club Deutschland e.V.  

bis auf Widerruf, den Mitgliedsbeitrag vom nachstehenden Konto 
abzubuchen.

Name des Kontoinhabers:	

Name der Bank:	

BLZ:	 Konto-Nr.:

Ort, Datum	 Unterschrift

Mein Fahrtgebiet:	
❏ Binnen   ❏ Ostsee   ❏ Nordsee  ❏ Mittelmeer  ❏ Hochsee
❏ Ich bin Mitsegler     ❏ Ich bin Charterer

Ich besitze eine(n):	
❏ Jolle   ❏ Segelyacht   ❏ Trimaran  ❏ Katamaran 
❏ Motorsegler  ❏ Motorboot   ❏ keine Yacht

Bootsdaten:
Schiffsname:	 Schiffstyp:

Heimathafen:	 Registriernummer:

Rufzeichen:	 Segel-Nr.:

Länge:	 Breite:

Tiefgang:	 Motor:

Farbe Rumpf:	 Farbe Aufbau:

Bitte einsenden an: Kreuzer Yacht Club Deutschland e.V. 
Neumühlen 21 · 22763 Hamburg 

 „Landstræf 2010“ in Kerteminde

 Hafen der Seglervereinigung Cuxhaven e.V. 
erstrahlt in neuem Glanz

 Auf der Queen Mary II über den Atlantik

 KYCD-Medizinseminar

Am 9. und 10. Oktober 2010 veranstaltet der KYCD in Hamburg 
den nächsten Intensivkurs mit praktischen Übungen zum Um-
gang mit Verletzungen und Erkrankungen an Bord.
Frühzeitiges Anmelden sichert einen Platz! Maximal können 16 
Personen teilnehmen.
Dr. med. Klaus Weber, Allgemeinmediziner, Anästhesist und 
erfahrener Seesegler, wird einen Ablaufplan für den Umgang 
mit Situationen vorstellen, die auf See medizinisches Handeln 
erfordern. Ausführlich wird dann mit den Teilnehmern die an 
Bord von Fall zu Fall mögliche Versorgung erarbeitet und ge-
übt.
Das Programm geht von den besonderen Anforderungen auf See 
aus. Es unterscheidet sich deshalb deutlich von einem Erste-
Hilfe-Kurs für Autofahrer. Ziel ist es, Wassersportlern Kennt-
nisse und Fähigkeiten zu vermitteln, mit deren Hilfe sie einen 
Erkrankten oder Verletzten in den vielen einfachen Fällen des 
Bordalltags ausreichend versorgen können und mit deren Hilfe 
sie in den wenigen schweren Fällen aktiv dazu beitragen, dass 
der Patient die Zeit, bis professionelle Hilfe an Bord eintrifft, 
gut übersteht.
Zu den Seminarinhalten gehören unter anderem: Eine Einfüh-
rung in diagnostische Verfahren und Hilfsmittel, Wiederbele-
bung, „Rewarming“ Unterkühlter, die Versorgung von Wunden, 
Medikamentenkunde und Zahnversorgung. Und es gibt Infor-
mationen zur Funkärztlichen Beratung und Hinweise für die 
sinnvolle Ausstattung von Verbandskasten und Bordapotheke.
Das Seminar kostet für Mitglieder des KYCD 115,-- Euro, für an-
dere Teilnehmer, die als Gäste willkommen sind, 155,-- Euro.
Die detaillierten Informationen und Buchungsunterlagen stehen 
im Internet des KYCD (www.kycd.de) in der Rubrik „Lehrgän-
ge“ zum Download bereit oder können in der Geschäftsstelle 
angefordert werden.

Einmal im Jahr treffen sich Segel- und Motoryachten unseres 
Partners „Danske Tursejlere“ – der sich vor einigen Wochen 
von „Danmarks Tursejlerforening“ in „Danske Tursejlere“ um-
benannt hat – zu einem mehrtägigen Fest.
In diesem Jahr findet die Veranstaltung in Zusammenarbeit mit 
dem Motorbootclub „Amanda“ und Kerteminde Havn vom 4. 
bis zum 6. Juni statt.

Zwischen Freitagabend und Sonntag werden an die 250 Teil-
nehmer erwartet. KYCD-Mitglieder können sich unter der Te-
lefonnummer 0045/70 21 42 42 beim DT-Sekretariat anmelden. 
Die Teilnahme kostet für zwei Personen pro Boot je 250 dkr, für 
jeden weiteren Gast 325 dkr. 
Die Details des Programms sind auf der Internetseite unseres 
dänischen Partners zu finden (www.dansketursejlere.dk).

Die Modernisierung des Hafens der SVC in Cuxhaven ist nach 
vierjähriger Bauzeit nahezu abgeschlossen – der Hafen ist Stütz-
punkt des KYCD. So wurden unter anderem die Sanitäranlagen 
erneuert, die Seglermesse renoviert, eine Slipbahn angelegt und 
eine Seetankstelle gebaut. Und es gibt neue Beläge auf der rund 
500 Meter langen Schlengelanlage, auf der jeder Liegeplatz 

einen 16 A Stromanschluss hat. Zum Teil wurden die Boxen 
vergrößert. Wichtig ist hier auch, dass jetzt zwei spezielle „Ha-
varieschlengel“ zum Anlegen nach Maschinenausfall ausgewie-
sen wurden. Der mit der blauen Umweltflagge ausgezeichnete 
Hafen ist jetzt eine der modernsten Marinas Deutschlands (Info: 
www.svc-cux.de).

Seminarreise „Navigation & Nautik“ des KYCD
Nach der überaus erfolgreichen und spannenden Seminarreise 
im März auf der Hurtigrute bietet der KYCD allen Mitgliedern 
und segeln-Lesern jetzt die einmalige Chance, auf der Queen 
Mary II nicht nur den Atlantik von New York über Southamp-
ton nach Hamburg zu erleben, sondern im Rahmen des Semi-
nars „Navigation & Nautik“ viel Wissenswertes zu lernen.
Die Transatlantikreise startet am 8. August 2010 in New York 

und endet nach einem Stopp in Sou-
thampton (14. August) am 16. August 
In Hamburg. Die Reise kostet pro 
Person in einer Doppelkabine innen 
ab 2.190 Euro (ab 1.890 Euro bei Bu-
chung bis 8. Juli), inklusive Flug nach 
New York.
Der Leistungsumfang der Reise bein-
haltet den Linienflug in der Econo-
my-Class von Deutschland nach New 
York, den Transfer zur Einschiffung, 
die Schiffspassage in der gebuchten 
Kabinenkategorie, die Mahlzeiten 
und das Bordprogramm (Abreise von 
Hamburg in Eigenregie).
Die Seminarinhalte an Bord sind: 
Sicherheit an Bord, Rettungsweste, 
MoB (einschließlich des wieder an 
Bord bringens), Physiologie des Er-
trinkens, Behandlung Unterkühlter, 
Wetterkunde, Wetterkarten zeichnen 
und analysieren, Magnetismus, See-
karte, terrestrische Navigation, Anle-

gen, Theorie des Segelns, Segeln im Sturm. Zusätzlich werden 
Lehrfilme gezeigt mit den Themen Spisegeln, Segelstellung, 
Navigation, Radar, Wetterkunde.
Mindest-Teilnehmerzahl für das Seminar: 15 Buchungen.
Die detaillierten Informationen und Buchungsunterlagen ste-
hen im Internet auf den Webseiten des KYCD (www.kycd.de) in 
der Rubrik „Lehrgänge“ zum Download bereit oder können in 
der Geschäftsstelle angefordert werden.

Medizin auf See: Beim KYCD-Seminar lernen Sie, wie man mit 
Bordmitteln einem Verletzten schnell helfen kann

Mit der Queen Mary II von New 
York nach Hamburg – und dabei 
auch noch viel lernen!


